







## Reportaj de război

## Pe Cerul Donului!

eroica noastră aviație înscrie noi  
fapte de glorie

Sectorul Donului cu încălțările lui îngrămădiri de trupe și de materiale de război, pe care bolșevicii le-au cărat acolo în vederea ofensivei pe care au vestit-o cu atâtea frământări și surle, dar care se prelungește fără nici o nădejde întocmai ca bolnavul pe patul de moarte, care își prelungește ceasul în care își va da sufletul, — întârziează pentru eroica noastră aviație de bombardament un tărâm parcă pus într'adins la îndemâna ei, pentru a-și dovedi iscusința prin stăruire.

Observatorii noștri băgaseră de seamă că două însemnate localități din sectorul Donului deveniseră centre de cuibăreală pentru hoardele bolșevice, că prin case și prin clădirile publice fuseseră doșite mari cantități de muniții, în hambare o îmbelșugată rezervă de hrană.

De aceea, într'una din dimineațele acestea, un stol de falnice avioane de bombardament, își luă zborul. Trecând peste liniile inamice cu tot focul năprasnic al artileriei antiaeriene, sburătorii noștri avură de înfruntat atacurile unei escadrile de vânătoare bolșevice. Dar eroicii vânători români scoaseră repede din luptă eroșii sovietici — acum calea plumburie a cerului era slobodă și avioanele românești își continuară în liniște zborul.

Iată localitatea reperată! O bombă, apoi alta se prăbușiră din văzduh, atacul aerian se înțeși ca o adevărată grindină cu bobul mare și puștitor. Hoarda blestemată de bolșevici, de arme și muniții fu secerată de un fir inverșunat dela mică înălțime, localitatea fu prăpădită apoi de bombe. Cea de a doua — un orășel împănă de cioloveci. — fu preschimbată până în faptul serii într'un morman de ruine.

S'au aruncat în liniile inamice și în spatele lor numai în ziua aceasta nu mai puțin de 10.200 de kgr. de bombe de mare calibru. Eroicii noștri aviatori au aruncat sămânța... bolșevicii au cules roadele: roade de ruine, prăpăd și sânge, fiindcă altele nu li se cuvîr din partea noastră.

## Soldatul Budu Marin își face cu prisosință datoria

În miez de noapte, când pe străzile orașului nu se vede și nu se aude nici o mișcare, iar când vântul șueră sinistru în ruinele clădirilor, ducând departe zdrenje de tinichia, la postul său, cu arma în mână, soldatul Budu Marin stă neclintit. E noaptea de 21—22 Ianuarie a. c. Ochii lui iucăși ca de veșnică cală în besnă, iar urechii lui e în stare să orîndă și cele mai nevinovate falfări de liliaci. Ținând cu voinicie arma în mână, el face câțiva pași prin fața postului, nepierzând nici o clipă din ochi depozitul ce-l avea în pază.

Deodată aude zgomote (așbușite cu veneau din galeriile subpământice. Căci aici, la Odessa, pământul, marea și văzduhul au avut taine multe, taine pe care vigilența ostașilor noștri le-au descoperit rînd pe rînd. Și cu nervi încordați, gata să plesnească, soldatul Budu Marin, e numai ochii și urechii, într'o gheretă alăturată, se răsucesc un corp omenesc. Ce să fie? Vre-un partizan bolșevic. Și t'apucă bine să ia poziția de apărare că fiara roșie s'a și repezit în spre el. Budu nu-și pierde cumpărul și fiind bine în namila care băjbăie cu mâinile în sus să-și ia arma, o lovește din plin.

Bolșevicul căzu molotal pe zăpadă înghețată. Budu îi surpraveghează ultimele svârcoliri. De câte ori nu s'au prefăcut roșii că sunt morți, pentru a ataca apoi mișelește!

Nu mai atunci Budu îl slăbește din ochi, când șeful gărzii depozitului a apărut la postul acestei vigilențe și brave sentințele.

Pentru destoinicia, devotamentul, credința, curajul, vigilența arătată în serviciu, Marea Unitate căreia aparține Budu, l-a înaintat la gradul de fruntaș și decorat cu Bărbăție și Credință clasa II-a.

Frumoasa faptă a fruntașului Budu să fie pildă pentru toți ostașii în îndeplinirea misiunilor ce li se încredințează și pentru devotamentul și iubirea de Patrie.

## Un gest rar și un gest ce se cere urmat

continuare din pag. 2-a

dovedesc cu prisosință această înțelegere.

Totuz, ceace s'a înfăptuit până acum, nu poate fi destul. Sunt multe nevoi de împlinit, multe suferințe de alinat, multe lacrimi de șters.

Iată pentruce, subliniem cu tot ceace se poate spune bine, gestul frumos, exemplu de adevărat patriotism al D-nei Dr. Olga Cărbunescu, farmacistă din Constanța, care și-a oferit serviciile d-sale Comitetului municipal de patronaj, rugând să fie utilizată după puterea și pregătirea d-sale profesională pentru opera socială care se dezvoltă sub auspiciile acestui comitet.

Exemplul Doamnei Cărbunescu n'are nevoie de laudele și de comentariile noastre, iar dacă prin rândurile acestea nu putem evita publicitatea, aceasta este pentrucă mai sunt încă multe doamne Constanțene care pot veni la Comitetul de patronaj ca să ceară a fi folosite după măsura puterilor și priceperii lor.

Cu cât vom fi mai mulți cei cari alergăm să ne dăm contribuția noastră, cu atât războiul va trece mai ușor, cu atât victoria noastră va fi mai aproape. I. N.

**Pierzând** Buletinului populației Constanța pe numele Ioana Tulbureanu, str. Grivița 8, îl declar nul.

**Pierzând** Autorizația de intrare în Port pe numele Schiovancini Ion, str. Durostor 116, îl declar nul.

## NOUL PLAN

Loteria 29

100 Milioane mai mult

— Mi-ai luat Lozul?

— Nu, am uitat.

— Păi, tocmai acum uiți când Loteria de Stat a mărit câștigurile cu 100 Milioane?

LOTERIA DE STAT  
pe clase

Tragerea Clasei I-a 28 Febr. 1943

## INFORMAȚIUNI

D. Popea, director în Ministerul Educației Naționale, însoțit de dl. Colonel Ion Popescu, subinspector P. P., a inspectat subcategoriile premilitare și extrașcolare din localitate, rămânând mulțumiți de felul cum se aplică programul de lucru.

Față de greutatea din ce în ce mai mari și lesne de închipuit, cu care avem de luptat pentru a putea continua cu apariția ziarului, adresăm un călduros și stăruitor apel către prietenii și abonații noștri să binevoiască a se pune la curent cu plata abonamentului.

Ne adresăm de asemenea d-lor conducători ai Căminelor Culturale din județul Constanța, în al căror serviciu ne-am pus cu toată înțelegerea, să se grăbească a-și achita cotizațiunea anuală de 1000 lei pentru cele trei exemplare ce primesc, de luni de zile, din fiecare număr. Acele Căminuri, cari nu consimt să plătească această mică sumă, ar dovedi corectitudine și moralitate — imperios impuse unor instituții de felul lor — dacă ne-ar cere să suspendăm expediția folior, cum am făcut-o unele din ele. Pentrucă, mai ales acum, — fără ca să mai amintim de atâtea alte pierderi — nu ne e îngăduit să risipim hârtia, pe care unii nu vor s'o aprecieze, dar care se obține foarte greu.

Cititorii noștri din orașul și județul Tulcea sunt vestiți că am organizat din nou reacțiunea noastră în localitate, str. Principele Ferdinand No. 6, sub conducerea bine cunoscutului ziarist d. Ștefan Staub.

D-se este autorizat a face și încasări de abonamente și orice fel de inserțiuni și reclame eliberând chitanțe valabile.

Părinții, soțiile sau rudele bravilor noștri dobrogeni căzuți pe fronturile de luptă, sunt rugați a ne trimite datele biografice necesare precum și orice alte amănunte, spre a putea face convenitele dări de seamă în ziar.

Aceia cari doresc ca aceste articole să fie ilustrate cu chipurile eroilor, vor însoți scrisorile lor și de fotografiile respective. În cazul acesta vor zvea de plătit NUMAI costul clișeului, pe care la rându-ne, îl confecționăm la București.

Este timpul ca să se aleagă din patul giuleții de porumb necesari pentru însămânțarea de primăvară. Se vor alege numai giuleții buni, cu rîndurile drepte, se vor pune spre păstrare într'o cameră uscată sau în podul casei și se vor păstra așa nedesghiocați până cu 15-20 zile înainte de întrebuițare, când să desghioacă și încearcă puterea de încolțire.

Duminecă, la ora 11 și jum. la biserica S. Nicolae din localitate, din inițiativa ziaristilor constănțeni, se va oficia un parastas pentru odihna sufletelor lui Dumitru Olariu, George Chirea și Ion Mușat, ziaristi morți pe câmpul de onoare.

## Publicație

No. 2102

15 Februarie 1943

Se aduce la cunoștința celor interesați că, întrucât prima licitație s'a anulat, se va ține o a doua licitație publică în cancelaria administrației spitalului Dr. V. Sion Constanța, în ziua de 10 Martie 1943, orele 10 a. m., pentru darea în antiepriză a lucrărilor de instalarea luminei electrice la pavilioanele medical și izolare în sumă totală după devize de lei 2.450.000.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din L. C. P.

Devizele, planurile și caetele de sarcini se pot vedea în fiecare zi între orele 8—13 în cancelaria administrației spitalului.

Concurenții vor depune odată cu ofertele legal întocmite, în plic separat garanția provizorie de 5% în recipisa Casei de Depuneri și Consențențențenți.

Costul publicației se va suporta de adjudecatar.

Medic Primar Director  
Dr. V. VASILEU

Subșef birour  
D. IANCU

**PE MALUL  
MĂRII**

Bulevardul Principesa Helena Constanța, teren în întindere de peste 400 m. p. de vânzare.

A se adresa  
la Ad-ția ziarului